

越剧戏台上话筒突发故障 舟山12岁“戏二代”临时救场

他是在越剧氛围里“泡”大的,5岁时就跟专业越剧老师学戏



近日
舟山北蝉

本报记者 唐旭锋

你这两天是不是也刷到了那条爆火的短视频:在舟山定海的一场越剧演出中,台上演员的话筒突然发生故障,台下一名12岁小观众跑到后台“紧急救场”,其沉稳的表现和专业的唱腔,可谓惊艳四座,后台的演员们都为他竖起了大拇指。台下的观众们稍后也知道了这竟然是一个小朋友的唱腔,顿时掌声如雷。

“真是老天爷赏饭吃啊!”“太厉害了,宝贝!”救场视频上传网络后,网友们不吝赞美之词。

随后,记者联系到了这位救场小朋友以及他的爸爸妈妈。原来,孩子的妈妈就是一名越剧演员,当天丈夫带着两个孩子来探班,结果12岁的大儿子贝子越就上演了这一出火爆全网的临时救场“名场面”。



扫码
看救场视频

一出戏正演到紧张处 台上话筒突然没了声音

其实救场事情发生在一个月前,那天是6月4日,贝子越妈妈王福萍所在的舟山甬东青年越剧团,正在舟山定海区北蝉钓门村演出。当天是周末,贝子越和弟弟跟着爸爸一起去看妈妈演出。

下午2点多,正在演《狸猫换太子·拷寇》,长达3小时的戏已唱了一半多,台上扮演陈琳的小生挂在戏服上的话筒突然没了声音,台下观众不明就里,连声问怎么了。

在台下看戏的贝子越,迅速冲到后台。“他拿起后台另一名演员的话筒,接上词开始唱了起来。”孩子爸爸贝先生说,“孩子一直唱了约三分钟,直到台上的小生演完自己的戏。”

采访中,贝子越也和记者聊了聊,孩子发音吐字特别清晰。

“那天我在台下,听到前面一句唱腔还有声音的,突然后面一句没有声音了,我就想应该是话筒没电了。”贝子越说,这是一个悲戏,感情要在里面,而且那段唱腔是连贯的。

交流中,贝子越小朋友特别提到“出戏”这个专业词,他说,话筒的电池是藏在戏服里的,但换电池时演员要抡起袖子,这会影响到演员的情感,也就“出戏”了。所以自己就想上去救个场,不要让演出留下遗憾,“等生角唱完这一段,就轮到旦角唱了,他就可以下去换电池了。”

至于视频的爆红网络,贝子越只说是“无心插柳柳成荫”。

戏台就像自己家 小小年纪已两度捧起小梅花金奖

电话采访时,孩子的妈妈王福萍还在外演出。晚上10时多,记者才接通了王福萍的电话。

“我从正月十三到现在没有休息过,每天都在演出。”王福萍说,她所在的越剧团每天都有演出计划,除了舟山本岛,也去六横岛等地演出。

王福萍出生在越剧发源地绍兴嵊州,从小接触越剧,初中毕业后就跟着阿姨唱戏,18岁到了舟山。“我虽然不是专业演员,但一直从事这个行当。”王福萍说,她和丈夫有两个儿子,大儿子贝子越今年读六年级,小儿子读小学二年级,“我们全家都喜欢越剧,我和老公也因为越剧而结缘,所以孩子名字里有个‘越’字。”

贝子越救场的视频,就是后台的妈妈拍的,从视频可以看到,化妆后的演员们对贝子越兄弟俩很熟悉,两兄弟都戴着眼镜,一个在救场,一个在玩,戏台跟自己家一样。“我拍摄的时候,观察的是儿子的唱腔功底和情感投入。”王福萍笑言,没想到这个视频会火,其实这是孩子的正常发挥。

据悉,2018年7月,贝子越在第二十二届中国少儿戏曲小梅花荟萃活动中,凭借《孔雀东南飞》中焦仲卿这一角色获得了小梅花金奖。在2021年,再次获得小梅花金奖。

5岁时就跟着专业老师学戏 唯一的爱好就是听戏看戏

聊起贝子越和越剧的缘分,王福萍说,孩子还在哺乳期,她去各地演出都把孩子带在身边。断奶后,孩子经常由奶奶带着来剧团,可以说贝子越是在越剧团以及越剧的唱腔里“泡”着长大的。

“不会讲话时,就能哼出几声调来。等到3岁时,就会唱几句。”王福萍说,所以5岁的时候,就从舟山越剧团给孩子请了专业的越剧老师。有了老师的指点,贝子越的进步越来越大,母子二人也有了同台演出的机会,在舟山各地戏台留下不少名场面。而孩子爸爸也经常带着贝子越到全国各地去比赛。

贝子越告诉记者,他的学习成绩中等偏上,平时在家从不看动画片,不玩游戏,唯一的爱好就是听戏看戏,很多经典的老戏自己都会唱。最崇拜的偶像是绍兴小百花越剧团的吴凤花老师,“很有阳刚之气”。

采访中,王福萍告诉记者,孩子马上要升初中,初中阶段不仅学习很关键,对于唱戏也正是练功底的时候,希望孩子能进入好的艺校深造,有机会沿着自己喜欢的路走下去。



这份诱人的甜滋滋 吃太多可能会致病

本报讯 眼下正是荔枝大量上市的季节,爱吃这一口的人不亦乐乎。但要注意的是,若真像诗中所写那样每天吃下数百颗荔枝,恐怕会患上“荔枝病”。

黄女士最近就因为吃了一斤荔枝而感到头晕、恶心、乏力,她以为是食物中毒,急忙来到钱报健康小站、宁波市北仑区滨海新城医院就诊。

接诊医生在完善相关检查后,发现黄女士是由于“荔枝病”所导致的低血糖,在紧急服用葡萄糖口服液后,身体不适情况很快就有好转了。

黄女士有点想不通,荔枝年年吃,怎么这次就吃出了“荔枝病”?为啥吃了甜甜的荔枝后不是导致血糖升高,反而会出现低血糖呢?

所谓荔枝病,通俗地讲就是急性低血糖症,通常表现为头晕、心悸、疲乏无力、面色苍白,部分患者还可能出现口渴或饥饿感,情况严重者甚至可导致死亡。

据相关资料显示,荔枝中含有的次甘氨酸A(降血糖素A)和亚甲基环丙基甘氨酸均有降低血糖的作用,会抑制人体正常的脂肪氧化和糖异生,从而引起低血糖反应。

“荔枝虽好,可千万不能一次吃太多,尤其是老人、儿童和体弱者。”医生特别提醒,有口腔炎、便秘、糖尿病的患者也要谨慎食用荔枝,同时需要注意的是,不要空腹吃荔枝,最好在饭后半小时食用。

而从食用量来看,建议成人每日食用不超过300克荔枝,按每个荔枝20克计算,约为15个左右,儿童则推荐每日不超过5个。

吃荔枝后一旦出现头晕、乏力等低血糖症状,应及时冲兑糖水或服用葡萄糖,若症状仍不能缓解,要赶紧到医院就诊,以免造成严重后果。

本报记者 何丽娜 通讯员 王璐艳

【专栏】产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市拱墅区都市水乡水滢苑1幢107室二层和水滢苑1幢108室房屋出租公告

标的编号:HJS2023ZL1176

项目名称:杭州市拱墅区都市水乡水滢苑1幢107室二层和水滢苑1幢108室房屋5年租赁权

出租底价:239754元/年

信息披露截止时间:

2023年7月14日16时

联系人及电话:王先生 叶小姐

0571-85085582 0571-85085594

详情请登录杭州产权交易所网站

www.hzaee.com 查阅。